Az allitas nyilvan csak akkor lehet igaz, ha minden kupac legalabb egy kavicsot tartalmaz.

Jelolje az els6 esetben az egyes kupacokban levs kavicsok szaméat ai, as, a3, as; a masodik szétrakis esetén by, ba,
b3, by, bs. Az elsG szétrakas utén az a; darab kavicsot tartalmazo kupac minden kavicsara irjunk 1/a;-t (i = 1, 2, 3, 4),
a masodik szétrakas utan pedig a b; darab kavicsbol allo kupac mindegyik kavicsara 1/b;-t (i = 1; ..., 5). Az els6
esetben a kavicsokra irt szamok Gsszege:

a masodik esetben pedig a hasonlé sszeg nyilvan 5.
Ezutadn minden kavicson vonjuk ki az els6nek felirt szamot a méasodikbdl. Igy minden kavicson egy 1/b; — 1/a;

1 1
tipust kiilonbség lesz. Egy kavics pontosan akkor keriilt kisebb kupacba, ha a; > b;, azaz ha — < 5o vagyis ha
aj i
1
0 < -—— —, tehat ha a rajta levs kiilonbség pozitiv. Ezeknek a kiilonbségeknek az Gsszege 5-4=1. Ha mésodszorra

bi a;

i’ 1
legfeljebb 1 kavics keriilt volna kisebb kupacba, akkor legfeljebb egy kavicson lenne pozitiv kiilonbség. Am ez 0 <1,

1
— > 0 miatt 1-nél kisebb lenne; a kiilonbségek 6sszege nem lehetne 1. Ezzel belattuk, hogy mésodszorra legalabb két

Q;
kavics kisebb kupacba keriilt.

Teljesen hasonlé moédon bizonyithatd, hogy ha n kupac kavicsot n + k kupacba rakunk &t, akkor legalabb £k 4 1
kavics kisebb kupacba keriil.

Bujdosd Laszlé (Budapest, 1. Istvan Gimn., II. o. t.)

Megjegyzések. 1. A fenti (altalanositott) eredmény nem javithato. Ha ugyanis eredetileg egy kupacban k + 1 db
kavics van, akkor azokat szétrakhatjuk £+ 1 db egy kavicsbol all6 kupacbha, a tébbi kupacot pedig valtozatlanul hagyva
pontosan k + 1 kavics keriil kisebb kupacba.

2. A megoldok jelentds része tugy értelmezte a feladatot, hogy az eredeti kupacok némelyikébdl néhany kavicsot
elvesziink, és ezekbdl hozzuk létre az 6t6dik kupacot, mikdzben az eredeti kupacok tobbi tagjat valtozatlanul hagyjuk.
Mivel igy a feladat allitasa nyilvanvalo, ezért ezek a dolgozatok nem kaptak pontot.



